
Protokoll der Klassensprecherratssitzung
vom 2. Oktober 2025

Sitzung 1 im Schuljahr 2025 /2026

Anwesende: 
1a: Mila, Lasse 1b: Lotta, Till
2a: Ida, Jood 2b: Linea, Julius
3a: Mira, Leo 3b: Enna, Mateo
4a Amelie, William 4b: Marleen, Leo
ÜMB: Kira, Ole

Top 1 – Begrüßung und Ankommen
Wir haben uns erst einmal kurz kennen gelernt und die vier Kinder, die 
schon einmal im Klassensprecherrat waren, haben die Aufgaben erklärt.

Top 2 – Wohlfühlorte – Wo geht es mir nicht so gut
Danke zunächst an alle Kinder für die tolle Vorbereitung dieser Sitzung! Eure
Gedanken haben uns begleitet und zu Ideen angeregt!
Zuerst haben wir uns die Wohlfühlorte angeschaut und gestaunt, wie viele 
Dinge ihr aufgezählt habt. Der Schulhof liegt euch besonders am Herzen. 
Dort scheint ihr die Vielfalt der Möglichkeiten zum Toben und sich 
verkriechen können zu genießen. Doch auch einzelne Räume und besonders 
die ÜMB zählen viele Kinder als Wohlfühlorte auf.

Anschließend haben wir uns genauer die Orte angeschaut, an denen es 
einigen Kindern nicht so gut geht. Hier war und ist es uns besonders wichtig
zu schauen, wie und ob wir euch hier helfen können. Da wir nur wenig Zeit 
hatten, konnten wir hier nur starten und sind nicht fertig geworden.
Auffallend war, dass ganz viele Kinder schreiben, dass sie sich überall wohl 
fühlen. Das hat uns alle sehr gefreut!
Hier nun einige Punkte, die wir schon ansprechen konnten:

Einige Kinder finden es auf den Toiletten besonders wegen der Spinnen und 
Schneider unangenehm. Die Klassensprecherkinder haben im Internet gelesen 
und gehört, dass der Geruch von Kastanien diese Tiere fernhalten soll. Aus 
diesem Grund werden wir am letzten Schultag vor den Ferien (Freitag, 
10.10.2025) in der ersten großen Pause mit einigen Klassensprecherkindern 
Kastanienketten basteln. Diese wird unser Hausmeister dann netterweise für 
uns aufhängen. Außerdem möchte unsere Reinigungskraft noch einmal genauer
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in die Ecken schauen. Danke auch dafür!!

An den Pöllern können die Klassensprecherkinder den Ärger nicht ganz 
verstehen, da wir dies schon eindeutig geregelt haben. Sie bitten alle Kinder 
noch einmal eindringlich, sich daran zu halten, dass dort spielende Kinder 
Vorrang haben! Sitz- und Ausruhgelegenheiten gibt es an anderen Stellen. Für
„Der Boden ist Lawa“ dürfen die Kinder allerdings kurzfristig auf den Pöllern
sitzen, da dies ein Spiel ist, bei dem die Höhen gebraucht werden. Hier ist 
wirklich euer Miteinander gefragt! Das schafft ihr! Wir glauben fest an euch!

Am Sandkasten wünschen sich die Kinder eine gezieltere Aufsicht, die eher 
etwas sagt, wenn sich Kinder dort nicht wie besprochen verhalten. Besonders
die Kinder, die etwas gebaut haben, ärgern sich über unachtsame Zerstörung.
Trotzdem bleibt der Bereich ein Platz für alle, was heißt, das Gebautes nicht 
über den ganzen Tag hinweg geschützt werden kann.

Zudem wurde sehr deutlich, dass wir einige Kinder haben, die in der großen 
Pause ein hohes Ruhebedürfnis haben. Hier schlagen die Klassensprecherkinder
vor, dass die Lehrerinnenkonferenz überlegt, ob nicht an zwei Tagen in der 
großen Pause eine Aufsicht in der Bücherei sein kann. Dies wäre ein Ort, den
viele Kinder jetzt schon als Ruhezone besonders genießen. Dazu könnten 
dann genaue Regeln festgehalten werden.

Auf dem roten Vorplatz gilt weiterhin die Regel, dass achtsames Fahren 
erlaubt ist. Damit diese Regel funktioniert ist es wichtig, dass jedes Kind 
einmal genau überlegt, was auch für die dort laufenden Kinder „achtsam“ 
bedeutet! Es wäre schade, wenn auf Grund der Rücksichtslosigkeit einzelner 
Kinder später doch ein Fahrverbot ausgesprochen würde. Auch da sind wir 
uns sicher, dass ihr das schafft!

Frau Reher hat nach der Sitzung noch mit dem Hausmeister über das Gitter
an der Tischtennisplatte bei den roten Treppen gesprochen. Er schaut, was er 
findet, um das „Ballschluck-Loch“ verriegeln zu können.
Außerdem hat sie schon einmal erste Ideen bezogen auf eine mögliche 
Umgestaltung der Pausenhalle mit dem Hausmeister und der Reinigungskraft 
durchgesprochen.
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Die vollständige Zusammenfassung der Wohlfühlorte und auch der Bereiche, 
in denen es einigen nicht so gut geht, findet ihr an der Klassensprecherrat-
Wand in der Pausenhalle.
Dort findet ihr auch die neuen Fotos unserer Klassensprecherkinder.

Jetzt noch Termine!

Da wir noch viel zu besprechen haben, damit eure Anliegen nicht so lange 
warten müssen, möchte ich die zweite   Sitzung   bereits direkt nach den 
Herbstferien stattfinden lassen:
Wir treffen uns alle zu unserer zweiten Sitzung 

am Donnerstag, den 30. Oktober 2025 
um 10 Uhr in der Pausenhalle.

Zum Basteln der Kastanienketten treffen sich alle Klassensprecherkinder, die 
sich gemeldet hatten 
am Freitag, den 10. Oktober um 9.40 Uhr in der Pausenhalle.
Die vier Kinder, die die Kastanien mitbringen wollten, versuchen an dem Tag 
daran zu denken. DANKE!!

Für ein neues Ziel des Monats war wirklich keine Zeit mehr. Bitte schaut 
weiterhin, wie ihr alle Vorbild für unsere neuen Schulkinder sein könnt, damit
sie hier weiterhin so gut und sicher ankommen! 

Eure Klassensprecherinnen und Klassensprecher
zusammen mit Frau S. Reher

Es waren so viele neue Kinder dabei und 
trotzdem habt ihr schon so gezielt mitgearbeitet!
Das war erstklassig! 
DANKE an euch, liebe Klassensprecherkinder!
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